

Ермак Тимофеевич

Мехтиев Рамиль

Кто такой Ермак Тимофеевич ?

- Происхождение
- Происхождение Ермака в точности неизвестно, по этому поводу существует несколько версий. **«Родом неизвестный, душой знаменитый»**, он ещё при жизни стал народным героем, в биографии которого реальные факты плотно переплелись с легендами.
- Согласно одному из преданий, он был родом с берегов реки Чусовая. Благодаря знаниям местных рек, ходил по Каме, Чусовой и даже переваливал в Азию, по реке Тагил, пока его не забрали служить-казачить (Черепановская летопись). Согласно другой версии, являлся уроженцем Качалинской станицы на Дону .

Сибирский поход Ермака

1 сентября 1581 года **дружина** казаков под главным начальством Ермака выступила в поход за Каменный Пояс (**Урал**) из **Орла-городка**. По другой версии, предложенной историком **Р. Г. Скрынниковым**, поход Ермака, Ивана Кольцо и Никиты Пана в Сибирь датируется следующим — **1582 годом**, так как мир с **Речью Посполитой** был заключён в январе **1582 года**, а в конце **1581 года** Ермак всё ещё воевал с **литовцами**^[9]. Инициатива этого похода, по летописям Есиповской и Ремизовской, принадлежала самому Ермаку, участие **Строгановых** ограничилось вынужденным снабжением казаков припасами и оружием. По свидетельству Строгановской летописи (принимаемому **Карамзиным**, **Соловьёвым** и другими), **Строгановы** сами позвали казаков с **Волги** на **Чусовую** и отправили их в поход, присоединив к отряду Ермака (540 человек) 300 ратных людей из своих владений^{[10][11]}. Важно отметить, что в распоряжении будущего противника казаков, хана **Кучума**, находились силы, в несколько раз превосходившие дружину Ермака, но вооружённые значительно хуже..

ПРОДОЛЖЕНИЕ ПОХОДА ...

- Согласно архивным документам Посольского приказа (РГАДА), всего хан Кучум располагал примерно 10-тысячной армией, то есть одним туменом, а общая численность «ясачных людей», которые ему подчинялись, не превышала 30 тыс. взрослых мужчин^[12].
- Хан Кучум из рода Шейбанидов был родственником правившего в Бухаре хана Абдуллы, и, по-видимому, являлся этническим казахом [источник не указан 134 дня]. В 1555 году сибирский хан Едигер из рода Тайбутинов, услышав о завоевании Россией Казани и Астрахани, добровольно согласился принять российское подданство и выплачивать русскому царю Ивану IV небольшую дань. Но в 1563 году Кучум совершил переворот, убив Едигера и его брата Бекбулата. Захватив власть в Кашлыке, Кучум первые годы вёл ловкую дипломатическую игру с Москвой, обещая подчиниться, но при этом всячески затягивая выплату дани. Согласно Ремезовской летописи, составленной в конце XVII века Семёном Ремезовым, Кучум устанавливал свою власть в Западной Сибири с крайней жестокостью. Это обусловило ненадёжность отрядов вогулов (манси), остяков (хантов) и прочих коренных народов, насильно собранных им в 1582 году для отражения казачьего вторжения

КАК ОН ВЫГЛЯДЕЛ ?



ЛЕГЕНДА О СМЕРТИ Ермака ...

- По легенде, тело Ермака вскоре выловил из Иртыша рыбак-татарин «Яныш, Бегишев внук»^[14]. Посмотреть на тело атамана съехалось много знатных мурз, а также сам Кучум. Татары несколько дней стреляли в тело из луков и пировали, но, по словам очевидцев, его тело пролежало на воздухе месяц и даже не начало разлагаться. Позже, поделив его имущество, в частности, взяв две кольчуги, подаренные русским царём, его захоронили в деревне, которая ныне называется Баишево. Захоронили в почётном месте, но за кладбищем, так как он не был мусульманином. В настоящее время рассматривается вопрос о подлинности захоронения.
- Недавно появилась версия, что захоронение Ермака находится в Миякинском районе Республики Башкортостан^{[15][16]}.
- Подаренная Ермаку царём Иваном кольчуга с мишенями (бляшками), принадлежавшая воеводе Петру Ивановичу Шуйскому, убитому в 1564 году, сначала попала к калмыцкому тайджи Аблаю, а в 1646 году была отбита русскими казаками у «воровской самояди» — восставших селькупов. В 1915 году при раскопках сибирской столицы Капшыка была найдена точно такая же бляшка с двуглавым орлом, что была на кольчуге Шуйского, которую мог обронить там сам Ермак

ПОХОД ЕРМАКА В СИБИРЬ (1581-1585 гг.)



- Путь Ермака (1581-1585 гг.)
- - - Поиски путей в стороны от основного маршрута
- - - Путь русских и зырянских промышленников "через Камень" на Иртыш



Спасибо за внимание !!!